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Marszałek Piłsudski w 13 karykaturach ze wstępem Jana Lechonia 
13 grafik Zdzisława Czermańskiego (1900-1970) z 12 stronami tekstu; wydanie I; Paryż 1931 r.; 

Reprint w pełnym kolorze. 

Czermański rysunku uczył się we Lwowie u Kazimierza Sichulskiego. Jako nastolatek wstąpił do Legionów, w latach 20. współpra-
cował z czasopismami satyrycznymi: Cyrulikiem Warszawskim i lwowskim Szczutkiem. W 1930 r. miał zorganizowaną wystawę 
indywidualną w Galerii Charpentier. Z Francji wyjechał do Anglii, gdzie rysował dla pisma Graphic. W 1931 r. wyjechał do USA 
na zaproszenie nowo powstałego Fortune Magazine, dla którego przez 3 lata rysował. Prezentowany album 13 kolorowych ka-
rykatur Józefa Piłsudskiego, które sam Piłsudski polecił rozwiesić w Belwederze wydano w 1931 r. w ilości 500 numerowanych 
egzemplarzy. 

Opis pozycji: 
Wydawca: Graf_ika
Data wydania: 2010
Metoda druku: Fotooffset
Oprawa: teka kartonowa, zadruk kolor, folia mat
Rozm. planszy 45x 32 cm
ISBN 978-83-61889-05-2

Muzeum Narodowe w Rapperswilu 

BITWY I POTYCZKI 1863-1864 

NA PODSTAWIE MATERYAŁÓW DRUKOWANYCH I REKOPIŚMIENNYCH MUZEUM NARODOWEGO W RAPPERSWILU 

opracował 

STANISŁAW ZIELIŃSKI 

BIBLIOTEKARZ MUZEUM 

W RAPPERSWILLU 1913 

Nakładem Funduszu Wydawniczego Muz. Nar. w Rapperswilu 

STR 560

DOŁĄCZONE:

mapa bitew-potyczek na Litwie i Rusi z datami starć, przez S. Zielińskiego, (63x40cm)
mapa bitew potyczek w Król Kongresowem, (88x65 cm) -przez s.z.
tabela - rozwój i upadek ruchu zbrojnego (60x43 cm) - s.z.

Wydawca Wydawnictwo Graf-ika
Rok Wydania 2011
Ilość stron 560
Oprawa Twarda, ekoskóra z tłoczeniami
ISBN 978-83-61889-30-4
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W CZTERDZIESTĄ ROCZNICĘ POWSTANIA STYCZNIOWEGO 1863 - 1903
oraz
22 STYCZNIA 1863 - JÓZEF PIŁSUDSKI

PRZEDMOWA
„Komitet w przekonaniu, iż wszelkie obchody i wszystkie uroczystości mogą mieć tylko doraźne znaczenie, powziął myśl utrwa-
lenia wypadków sprzed lat 40, przez wydanie księgi zbiorowej, spisanej przez uczestników tychże wypadków i ofiarowanie ta-
kowej młodszemu pokoleniu dla dania świadectwa prawdzie, dla nauki, i zachęty ku ukochaniu ideałów, na ołtarzu których oni 
wszystko w ofierze złożyli.
Jedynym naszym życzeniem i ambicją jest, aby ta Księga przyjętą została przez młode pokolenie takim sercem i z taką miłością, 
z jakimi jest ona ofiarowana. Będzie to pociechą i nagrodą dla tych, którzy spełniwszy swój obowiązek, odejdą spokojni o los 
sztandaru złożonego w dobre ręce.
Jeszcze Polska nie zginęła
Choć nas już nie będzie
Czego starość nie dopięła
To młodość zdobędzie!
W pierwszej części Księgi naszej pomieściliśmy kilkanaście dokumentów urzędowych, które nam się udało zebrać, poprzedzając 
je trzema fundamentalnymi aktami Rządu Narodowego.

Druga część zawiera wspomnienia, listy i dokumenty prywatne uczestników powstania w porządku alfabetycznym nazwisk au-
torów. Znajdzie tu więc czytelnik opisy rozmaitych walk, faktów, nędz i męczeństw w latach od 1860 do 1874 a których sceną jest 
przestrzeń od Paryża do Kamczatki – od Bosforu po Morze Lodowate. 
Niewiele tam przewag orężnych i zwycięstw, lecz nieprzebrana tam ilość bohaterstwa, ofiarności i poświęcenia. Krew tych ofiar 
przesiąkła ziemię naszą a z prochu ich kości powstaną mściciele wiekowych krzywd naszych i zwycięzcy idei naszej. 

Lwów, dnia 22 stycznia 1903 r. 

Wydawca: Graf_ika
Przedruk metodą fotooffsetową
Data wydania: 2013
Format: 155x220
Ilość stron: 651+17
ISBN 978-83-61889-76-2

PAMIĘTNIKI Z POBYTU NA SYBERYI (SYBERII) RUFINA PIOTROWSKIEGO

Dzieło Rufina Piotrowskiego zawiera wiele cennych informacji dotyczących Syberii, zesłańców, rosyjskiej administracji oraz ludów 
koczowniczych zamieszkujących opisywane tereny. Z kart pamiętnika wyłania się interesujący obraz krainy widzianej oczami 
zesłańca, który stara się obiektywnie przedstawić miejsce swej katorgi. Relacja autora dotycząca społeczeństwa syberyjskiego 
świadczy o dużej znajomości przedmiotu. Autor wspomnień sam będąc skazanym na katorgę, doskonale przestawił stosunek 
ludzi wolnych do posieleńców i katorżnych. Dokładnie oddał stan psychiczny tych ostatnich, ich problemy i wątpliwości. Z dużą 
sympatią odnosił się do mieszkańców Syberii. Nie krył się ze swoimi przemyśleniami. Bez ogródek mówił o dużych szansach 
powodzenia ewentualnego powstania przeciw Rosji, które mogłoby być początkiem procesu dającego wolność jego ojczyźnie.

Rufin Piotrowski (1806-1872) - Działacz polityczny i wielki patriota, uczestnik powstania listopadowego, badacz i pamiętnikarz.

W czasie powstania listopadowego walczył w bitwie pod Ostrołęką, a także podczas obrony Warszawy. W latach 1833 - 35 Piotrkowski 
był członkiem Towarzystwa Demokratycznego Polskiego i aby nie zostać zadenuncjowany, przedostaje się on do Francji. Był emisariuszem 
Hotelu Lambert, skąd w roku 1843 wysłano go do ojczyzny w celu organizowania Polaków do kolejnego zbrojnego powstania, którego 
wynikiem miało być odzyskanie wolności. W kilka miesięcy po przybyciu do ojczyzny, zorganizował konspirację w Kamieńcu Podolskim. 
Niestety, został tam zdekonspirowany i schwytany, a po krótkim dochodzeniu skazany i osadzony w więzieniu w Kijowie. Po rocznym 
osadzeniu w murach więzienia, Rufina Piotrkowskiego skazano na katorgę pod Omskiem. W roku 1846 uciekł przez Solikamsk i Wielki 
Ustiug, aż do Archangielska. Stąd przedostał się do Petersburga, a następnie do Rygi, gdzie opuścił Rosję, docierając przez Królewiec do 
Francji. Przybywszy do Francji w roku 1851, wykładał w polskiej szkole. W czasie wojny krymskiej (1853), z ramienia Adama Czartoryskie-
go i oczywiście Hotelu Lambert, Rufin Piotrowski sformował pułk kozaków sułtańskich w Turcji, mających za zadanie pokonanie potęgi 
rosyjskiej. Było to zadanie priorytetowe, gdyż Rosja była naszym zaborcą i odwiecznym wrogiem. W roku 1867 Piotrkowski powrócił do 
kraju. Napisał ?Pamiętniki z pobytu na Syberii?, które zostały przetłumaczone na wiele języków. Dzięki temu dziełu dowiadujemy się 
o tułaczym losie wielu polskich rodzin, ich katorżniczym życiu, jak o warunkach klimatycznych tam panujących. Rufin Piotrkowski zmarł 
w 1872 r. i został pochowany na Starym Cmentarzu w Tarnowie.

Wydawca: Graf_ika
Data wydania: 2014
Oprawa: miekka
Liczba stron: 699+17
Format: 170x240 mm
ISBN 978-83-61889-83-0
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ALBUM JUBILEUSZOWE GRUNWALD - SZKIC HISTORYCZNY - JAN BRATKOWSKI

REPRINT

Książka upamiętnia 500-lecie jednej z największych bitew średniowiecznej Europy – Bitwy pod 
Grunwaldem. Bitwa ta była w 1910 roku, w roku wydania albumu, i jest obecnie dla Polaków 
symbolem zwycięstwa nad Niemcami. Wydawcą albumu była Polsko-Katolicka Księgarnia 
Nakładowa Zdzisława Rzepeckiego i Spółki w Poznaniu a opracowany został przez Jana Brat-
kowskiego (Jasław z Bratkowa to pseudonim). Książka zawiera widoki z pola bitwy grunwaldz-
kiej, wykonane według wskazówek Teofila Rzepnikowskiego z Lubawy, powstańca i działacza 
społecznego. Zawiera również interesujące szkice (6 sztuk) do obrazu kolistego „Bitwa pod 
Grunwaldem”, wykonanych przez Jana i Tadeusza Styków, polskich malarzy, którzy są również 
współtwórcami dzieła. Album zawiera reprodukcje obrazów, monet, rysunki zbroi, ryciny oraz 
dobrze zachowaną mapę zamków krzyżackich, wykonaną przez Zdzisława Rzepeckiego. 

Oprawa twarda zadrukowana, 
format: 297x210 mm w poziomie, 
ilość stron: 388+16, 
Warszawa 2014
ISBN 978-83-61889-85-4

Jan Chryzostom Pasek - Pamiętniki

Autor ilustracji J.N. Lewicki

Jan Nepomucen Lewicki (1795 - 1871) polski malarz, grafik, litograf, fotograf
Jako dziecko rodziców niezamożnych, ucząc się w krakowskim Wydziale Sztuk Pięknych u Józefa Brodowskiego, pracował równo-
cześnie w zakładzie litograficznym Piotra Wyszkowskiego. Młoda krakowska litografia była wtedy rzemiosłem reprodukcyjnym, 
mogła zapewnić utrzymanie a przy okazji była dobrą szkołą plastyki. W roku 1825 Lewicki przeniósł się do Warszawy na naukę 
u Kretlowa. U niego studiował sztycharstwo, litografię u Mintera. W 1829 roku w Warszawie spotkał Seweryna Oleszczyńskiego, 
dyrektora Litografii Banku Polskiego. Oleszczyński poznał się na zdolnościach młodego grafika, gdyż zaproponował mu etatowe 
stanowisko w Litografii Banku za rocznym wynagrodzeniem 300 zł. Tam dostarczał litografii do pisma ?Kolumb?, wydawane-
go przez Michała Dembińskiego. Po wybuchu powstania, jako utalentowany już grafik, porzucił plastykę i zaciągnąwszy się do 
8 pułku piechoty liniowej, odbył z nim całą kampanię. Po klęsce poszedł w tułaczkę. Przebywał w Strasburgu, potem w Nancy, 
a w roku 1840 osiadł na dłużej w Paryżu i tam obrazami olejnymi, a także rycinami na miedzi, stali, drzewie i kamieniu służył jak 
umiał narodowej sprawie.

Zbiorem, który do dzisiaj zapewnia mu głośne imię w dziejach polskiej grafiki ilustracyjnej są miedziorytowe ryciny w formacie 
dużego folio do Pamiętników Paska. Pracę tę (po wykonaniu 16 tablic) przerwał na skutek wyjazdu do Portugalii. W mniejszym 
formacie, w uproszczonej treści i w litografii powtórzono ją w wydaniu książkowym Lachowicza z roku 1861. Ogromne, miedzio-
rytowe tablice z ilustracjami do Paska zawierają tekst i rysunki wycięte razem w metalu. Rysunków jest na każdej tablicy bardzo 
wiele. Całość nadaje się do starannego studiowania, nie do oglądania. Patrzeć na nią trzeba nieraz ze szkłem powiększającym. Ale 
należy uszanować trud dziesięciu lat. Znowu pamiętać musimy, że była to praca emigracyjna. Jowialne opowiadania cynicznego 
szlachcica stały się dla Lewickiego tchnieniem polskości. Z całym poświęceniem starał się przetłumaczyć tekst siedemnastowiecz-
ny na plastykę. I dziś szukając realiów do Paskowych czasów, możemy sięgnąć do tych ciężkich kart Lewickiego.

Wydawca: Graf_ika
Oprawa: teka kartonowa, zadruk kolor, folia mat, 
liczba plansz: 18 rozmiar planszy 48x 32 cm, 
książka: format: A4, ilość stron: 20 
ISBN 978-83-61889-84-7
Warszawa 2014
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TEKA GRAFIK SOMOSIERRA

Są bitwy, które przechodzą do historii, wyciskają piętno na dziejach wojen i kampanii, stając się z biegiem czasu legendą. Niewąt-
pliwie należy do nich szarża Pierwszego Pułku Szwoleżerów Gwardii Cesarskiej pod Somosierrą 30 listopada 1808 roku. Zwycię-
stwo na oczach Cesarza okryło chwałą Pułk, zaś uczestnicy brawurowego ataku przeszli do historii. 

Najtrafniej ocenił znaczenie Bitwy pod Somosierrą w naszych dziejach brytyjski historyk Robert Mc Nair, podkreślając „że miała 
ona wielki wpływ na cały naród w okresie, kiedy Polska wracała na nowo do życia”. Na dobre, czy na złe? wpływ ten przetrwał 
po dziś dzień. 

Komplet 24 doskonałej jakości reprintów grafik (Bellange, Vernet, Job, Gembarzewski) (największa 820 x 650 mm) wraz z ese-
jem Zbigniewa Dunin ? Wilczyńskiego, opatrzonym repliką pieczęci lakowej, poświęconym bitwie pod Somo-Sierrą i jej ujęciu 
w sztuce. 

Zwycięstwo pod Somosierrą stało się inspiracją dla malarzy i grafików. Przez niemalże 200 lat powstało wiele płócien i grafik 
uwieczniających to wydarzenie. Obok wybitnych artystów spotykamy bezimienne, niesygnowane płótna przedstawiające szarżę, 
bądź jej epizod. Obrazy te są wyrazem nie tylko wizji bitwy, czasami zupełnie nierzeczywistej, lecz również miłości Polaków do 
epoki napoleońskiej, w tym wojny w dalekiej Hiszpanii. 

Mijają dwa wieki od dnia bitwy. Wydawnictwo Graf_ika przy współpracy Zety-Ars, naszego wyłącznego Dystrybutora, oraz Mu-
zeum Wojska Polskiego uczciło 200. rocznicę Bitwy pod Somosierrą wydaniem teki pt. „Somosierra”. Teki niezwykłej pod wieloma 
względami. To wydanie jest dokumentem, zapisem przebiegu bitwy, a jednocześnie prezentacją najcenniejszych grafik poświę-
conych szarży pod Somosierrą. Ogromną zaletą tej publikacji jest to, że został zachowany przy druku pierwotny format sztychów, 
czego, należy podkreślić, do tej pory nikt nie dokonał. Teka została wydana w bibliofilskim nakładzie 250 egzemplarzy i zawiera: 
esej autorstwa dra Zbigniewa Dunin Wilczyńskiego oraz reprinty 24 najcenniejszych grafik biało-czarnych i kolorowych, między 
innymi H. Verneta, H. Bellange oraz rysunki umundurowania szwoleżerów płk B.Gembarzewskiego. 

Spis grafik w Tece:
•	 Po bitwie pod Somosierrą. Bataille de Somo-Sierra wg Horacego Verneta (1816) rytował P. Debucourt (1818). Akwatinta.
•	 Szwoleżer Lekkokonny Polski Gwardii Cesarskiej wg Horacego Verneta rytował P. Debucourt. Akwatinta.
•	 Ułan Lekkokonny Gwardii Napoleona w mundurze paradnym. Lancier Polonais en grande tenue wg Bellangé lit. G. Engel-

mann. Litografia (zbiory Muzeum Wojska Polskiego w Warszawie).
•	 Bitwa pod Somosierrą. Autor nieznany, kolorowana w epoce ok. 1820 r. Akwatinta.
•	 Wincenty Krasiński. V. C. Krasinski, Le Comte. Lith. de Ducarme r. des fossés St. Gin. lidux. Nr 24 Paris. Litografia.
•	 Dominik Xiąże Radziwiłł. Pułkownik Wojsk Polskich Xstwa Warszawskiego 1784-1813. Archives de la Bque Imp. Lith Duruy. 

Warszawa, wydanie DAZIARO. Litografia.
•	 Wincenty Leon Szeptycki. Wizerunek w mundurze oficera Pułku Lekkokonnego Gwardii. Akwarela (bez sygnatury autora).
•	 Oficer Pułku Lekkokonnego Gwardii. S. Pajączkowski 1950 r. Akwarela (zbiory Muzeum Wojska Polskiego w Warszawie).
•	 Bitwa pod Somosierrą. Passage de la Sommo-Sierra. A Paris chez BASSET, Rue St. Jacques Nr 64. Akwatinta.
•	 plansz: Czapka oficera wyższego po płk. Wincentym Krasińskim. Czapka gen. Wincentego Krasińskiego. Szabla szerego-

wego, typu strzelców konnych gwardii francuskiej. Rys. płk Bronisław Gembarzewski (zbiory Muzeum Wojska Polskiego w 
Warszawie).

•	 Szwoleżerowie Gwardii Napoleona i Żołnierz Starej Gwardii. Sur un rocher!... Lith. de Langlumé r. de l’Abbaye Nr 4. Lito-
grafia.

•	 Napoleon. Napoleon le Grand wg Jacques’a Louis’a Davida. Akwatinta z Akwafortą.
•	 Wawrosz K. Rys. Wojsko Polskie po r. 1800. Gwardia Napoleona I. Rok 1808 Tab. IIb. Nakładem Wł. Bortynowskiego. Z. M. 

Zadrazil fotolitografował w Krakowie.
•	 Wawrosz K. Rys. Wojsko Polskie po r. 1800. Gwardia Napoleona I. Rok 1808 Tab. IIc. Nakładem Wł. Bortynowskiego. Z. M. 

Zadrazil fotolitografował w Krakowie.
•	 „Napoleon w wąwozie Somosierry” ok. 1820 r. Rys. Hippolyt Bellange, ryt. René Rollet. Akwatinta (zbiory Muzeum Wojska 

Polskiego w Warszawie).
•	 „Lanciers Polonais” Colonel Commandant wg Charlet. Imp par Auguste Bry, rue du Barc, 134 Litografia kolorowana w latach 

dwudziestych XIX wieku.
•	 „Obrona sztandaru” litografia Martina Lavigne’a wg obrazu Leona Cognieta.
•	 Siedzący Szwoleżer. Paryż 1814.

Ozdobna, laminowana, kartonowa teka o formacie 860 x 670 mm; 
wewnątrz 24 grafiki 
oraz książka o formacie 297/420 mm z nadrukiem jednej z grafik na okładce i lakową pieczęcią cesarską 
ISBN 978-83-925268-7-2 
Graf-ika; Warszawa 2008
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Wydawnictwo Graf_ika

magnesy o tematyce

historyczno-
patriotycznej
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Wydawnictwo prowadzi sprzedaż wyłącznie hurtową - zamówienia detaliczne: www.sklep.retrokafeteria.pl i www.pieknaksiazka.net

GMagIWW67x80-001 GMagIWW67x80-002

magnesy w sprzedaży detalicznej na www.sklep.retrokafeteria.pl od 25 sierpnia 2014 r.
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Wydawnictwo Graf_ika

koszulki

patriotyczne
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e-mail: graf_ika@wp.pl, tel. 660-422-919, fax 22 625-13-94, ul. Hoża 7/48, 00-528 Warszawa

Wydawnictwo prowadzi sprzedaż wyłącznie hurtową - zamówienia detaliczne: www.sklep.retrokafeteria.pl i www.pieknaksiazka.net

koszulki w sprzedaży detalicznej na www.sklep.retrokafeteria.pl

CIEMNA ZIELEŃ
ROZMIARY: L, XL, XXL

KLIKNIJ ABY KUPIC sklep.retrokafeteria.pl

CIEMNA ZIELEŃ
ROZMIARY: S, M, L, XL, XXL

KLIKNIJ ABY KUPIC sklep.retrokafeteria.pl

JASNY NIEBIESKI
ROZMIARY: S, M, L, XL, XXL

KLIKNIJ ABY KUPIC sklep.retrokafeteria.pl

CIEMNY NIEBEISKI
ROZMIARY: S, M, L, XL, XXL

KLIKNIJ ABY KUPIC sklep.retrokafeteria.pl

GRAFIT
ROZMIARY: S, M, L, XL, XXL

KLIKNIJ ABY KUPIC sklep.retrokafeteria.pl

CZERWIEŃ
ROZMIARY: S, M, L, XL, XXL

KLIKNIJ ABY KUPIC sklep.retrokafeteria.pl

CZARNY
ROZMIARY: S, M, L, XL, XXL

KLIKNIJ ABY KUPIC sklep.retrokafeteria.pl

BIAŁY
ROZMIARY: S, M, L, XL, XXL

KLIKNIJ ABY KUPIC sklep.retrokafeteria.pl

JASNA ZIELEŃ
ROZMIARY: S, M, L, XL, XXL

KLIKNIJ ABY KUPIC sklep.retrokafeteria.pl
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